
 

 

 

令和４年（2022 年）５月２０日 

土 木 建 築 部 

 

 

土木建築部における収賄事案にかかる 

部内技術職員への聞き取り調査結果及び今後の対応について 

 

 

１ 調査に至った経緯 

令和４年３月１７日、本県の元土木建築部次長が、単価表の情報を提供したことに対す

る謝礼として供与されるものであることを知りながら、知人等から商品券の供与を受けた

として、広島地方検察庁により起訴され、３月２２日に懲戒免職となった。 

この事件の発生を受け、同様の事案の有無について職員に対する聞き取り調査を実施し

た。 

 

２ 調査の概要と結果 

（１）調査対象 

   土木建築部内技術職員（休職者、新規採用職員を除く）５２８名 

 

（２）調査方法 

   管理職員（副課長及び次長以上）が所属職員と個別に面談 

   ※所属長以上は土木建築部次長が実施 

 

（３）調査実施期間 

   令和４年３月２８日～４月２８日 

   ※令和３年度末退職者については３月中に実施 

 

（４）調査項目 

①  ＯＢ職員や民間企業に部外秘の情報を要求されたことがあるか、また、その要求に 

応じたことがあるか。 

 

②  自分以外の職員が民間企業等と県民から疑念を持たれるような関係を見聞きした 

ことがあるか。 
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（５）調査の結果 

① － １ ＯＢ職員や民間企業に部外秘の情報を要求されたことがあるか。 

ある……………  ３名 

ない……………５２５名 

 

 （「ある」と回答した職員が要求された内容） 

  ・指名業者名（入札前）……………………… １件 

  ・予定価格      ……………………… １件 

   ・詳細は覚えていない ……………………… １件 

 

 

（「ある」と回答した職員が要求された相手方） 

・民間企業   ……………………………… ２件 

・ＯＢ職員   ……………………………… １件 

 

① － ２ ＯＢ職員や民間企業からの情報提供の要求に応じたことがあるか。 

ある……………  ０名 

ない……………５２８名 

 

② 自分以外の職員が民間企業等と県民から疑念を持たれるような関係を見聞きしたこ   

とがあるか。 

ある……………  ０名 

ない……………５２８名 

 

≪まとめ≫ 

 部外秘の情報を要求された事例があったが、情報提供に応じた事例はなく、県民から疑 

念を持たれるような関係を見聞きした事例もなかった。 

 

３ 今後の対応 

 今後、二度とこのようなことが起きないよう、このたびの調査結果も踏まえ、以下のとお

り、更なるコンプライアンス研修の充実など、職員の綱紀の粛正等について、より一層の徹

底を図ることとする。 

（１）コンプライアンスの徹底 

・コンプライアンス要綱の改正 

  公表に関する内容を追記（５月１８日改正済） 
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・職員向け研修の充実 

  これまでの研修に加え、ロールプレイング等による研修を実施 

※土木建築部全職員を対象とした研修を実施（４月１１日～１３日） 

・民間企業等への周知徹底 

  業界団体の研修会等を活用し、コンプライアンスの周知徹底 
 

（２）情報管理の厳格化 

・情報の取り扱い方法の見直し 

  情報提供先を限定し、電子ファイルへパスワード等を設定 
 

（３）その他 

・工事等を発注する際、発注図書へコンプライアンスに関するお知らせの添付 

・低入札価格調査制度及び最低制限価格制度の運用の見直し等、入札契約制度の 

不断の見直し 

 

（参考：他部局調査結果） 

  調査対象……………３４１名（管財課１３名、農林水産部２３８名、企業局９０名） 

 

① － １ ＯＢ職員や民間企業に部外秘の情報を要求されたことがあるか。 

ある……………  ４名（農林水産部３名、企業局１名） 

ない……………３３７名 

 

 （「ある」と回答した職員が要求された内容） 

  ・工事検査の基準   ……………………… １件（農林水産部） 

  ・予定価格      ……………………… ２件（農林水産部） 

   ・入札参加事業者数  ……………………… １件（企 業 局） 
 

（「ある」と回答した職員が要求された相手方） 

・民間企業   ……………………………… ３件（農林水産部、企業局） 

  ・ＯＢ職員   ……………………………… １件（農林水産部） 

 

② － ２ ＯＢ職員や民間企業からの情報提供の要求に応じたことがあるか。 

ある……………  ０名 

ない……………３４１名 

 

③ 自分以外の職員が民間企業等と県民から疑念を持たれるような関係を見聞きした

ことがあるか。 

ある……………  ０名 

ない……………３４１名  
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